

## **Патриотическое воспитание молодёжи**

### **Цели:**

• формирование общественно-государственной системы, обеспечивающей приобщение российской молодёжи к ценностной ориентации, подразумевающей ответственность за судьбу своей Родины, сопричастность к её судьбе.

### **Задачи:**

- развитие и активизация взаимодействия военно-патриотических объединений, воинских частей и ветеранских организаций в целях повышения мотивации у молодёжи к военной службе и готовности к защите Отечества;
- расширение сотрудничества российской молодёжи с организациями ветеранов войны и труда;
- содействие деятельности поисковых отрядов, военно-исторических клубов, патриотических молодёжных проектов и программ, патриотических клубов, объединений казачьей молодёжи и иных молодёжных объединений патриотической направленности;
- изучение и внедрение передового опыта в практику военно-патриотического воспитания молодёжи, формирование позитивного отношения к военной и государственной службе.



## **Вовлечение молодёжи в волонтерскую деятельность**

### **Цели**

- развитие добровольчества как эффективного инструмента гражданско-патриотического воспитания;
- создание механизмов продвижения и популяризации ценностей и практики добровольчества в обществе;
- вовлечение молодёжи в федеральные, региональные и вузовские добровольческие мероприятия через участие в программах направления.

### **Задачи**

- формирование у детей и молодёжи активной гражданской позиции, чувства сопричастности к процессам, происходящим в стране, истории и культуре России путем вовлечения их в волонтерскую практику;
- содействие развитию системы взаимодействия между волонтерскими организациями, другими общественными объединениями и иными некоммерческими организациями, государственными учреждениями и органами

исполнительной власти;

- проведение конкурсных мероприятий по выявлению лучших молодёжных проектов в сфере добровольчества и информационно-методическое содействие их продвижению;
- внедрение единых регламентов работы волонтерских организаций в деятельность государственных и муниципальных организаций;
- разработка и распространение информационно-методических материалов, направленных на развитие молодёжных проектов в сфере добровольчества;
- создание условий для развития и поддержки инициатив институтов гражданского общества, волонтерских и других социально ориентированных некоммерческих организаций, отдельных граждан и групп граждан.

14 - 17 декабря в Москве состоялось семинар - совещание руководителей военно-патриотических клубов, а также занимающихся исторической реконструкцией. Мероприятия проходили параллельно, объединяя на нескольких дискуссиях представителей двух сфер для обсуждения наиболее важных аспектов работы. На этом семинаре – совещании я впервые принимал от республики Марий Эл, по приглашению Роспатриотцентра и ВПЦ «Вымпел»

В начале совещания заместитель директора Роспатриотцентра Никита Панов зачитал приветственное слово председателя Комиссии ОП РФ по делам молодежи, развитию добровольчества и патриотическому воспитанию Елены Цунаевой.

«Ваши воспитанники – это будущее нашей страны, и от того, сможем ли мы воспитать их патриотами, зависит наше будущее.

Наша задача – объединиться для поиска новых методик для воспитания детей. При этом важно не забывать о главном – мы работаем для того, чтобы вместо истинных патриотов не вырастить виртуальных, для которых любовь к Родине – это лайк в социальных сетях, ведь патриот – это, в первую очередь, человек дела», – говорилось в обращении. Также Елена Цунаева направила приветствие руководителям военно-исторических клубов. «Объединение наших усилий в деле сохранения исторической памяти дает новый импульс не только к изучению истории Великой Отечественной войны, но и новым идеям», – отметила она.



Руководитель ВПЦ «Вымпел» Святослав Омельченко рассказал присутствующим о мероприятиях для молодежи, проводящихся Российским движением школьников, Роспатриотцентром, а также о лагерях-экспедициях,

которые проводит ВПЦ «Вымпел». «Наша молодежь проснулась и хочет творить, жить. Это видно по тому, какие проекты проводит Роспатриотцентр, они охватывают молодежь всей страны», – подчеркнул он.



17 декабря в Москве закончились сборы руководителей военно-патриотических клубов и клубов исторической реконструкции. Участники получили возможность поделиться опытом, задать интересующие вопросы друг другу, а также опытным спикерам и экспертам.

Так, в первый день они встретились с заместителем начальника управления государственно-патриотического воспитания Главного управления по работе с личным составом Вооруженных Сил Российской Федерации Игорем Сергиенко и руководителем ВПЦ «Вымпел» Святославом Омельченко. Слушатели задали экспертам все интересующие их вопросы, а также обсудили план совместной работы с Министерством обороны Российской Федерации. Затем им было предоставлено время на обмен опытом региональных практик и проектов, который, не прекращался в течение всего сбора. В завершении дня перед собравшимися выступил первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности, лидер Российского Союза ветеранов Афганистана Франц Клинецвич с лекцией на тему современной геополитики.

В течение второго дня руководители военно-патриотических клубов узнали о требованиях к программам дополнительного образования военно-патриотических клубов. Затем, как и руководители клубов исторической реконструкции, обсуждали с экспертами становление и развитие патриотического воспитания в российском образовательном пространстве, основные информационные угрозы для подростков в сети и продолжили презентовать друг другу лучшие региональные практики.



Руководители военно-патриотических клубов и клубов военно-исторической реконструкции в рамках Всероссийского проекта «Диалоги с Героями» встретились с семикратной абсолютной чемпионкой мира в женском зачете по самолетному спорту, кавалером Ордена Мужества, заслуженным мастером спорта России, заслуженным тренером России, летчиком-инструктором «ОКБ Сухого» Светланой Капаниной.

Она поделилась с участниками историей о том, как стала летать. «Я пришла в самолетный клуб, стала заниматься. Увидела на картинках самолеты, потом меня посадили в кабину и высший пилотаж я уже увидела там. Это неповторимое ощущение. А первый самостоятельный вылет я практически не помню, он остается в тумане и восторге», – ответила спикер.

Участники сборов подняли актуальные проблемы самолетного спорта, который недоступен сейчас в нашей стране для детей, и предложили свою помощь в решении данного вопроса. Светлана Капанина поблагодарила за предложение и обещала привлечь к сотрудничеству всех желающих. «Один в поле не воин. За авиацией будущее, мы должны летать, должен быть возрожден молодежный и детский авиационный спорт. Наша великая страна, где не так много дорог, обязательно должна летать», – добавила гостя.

Она рассказала про свою семью, про детей, а также про то, как проводятся соревнования по самолетному спорту и о своих впечатлениях о первом опыте в этой сфере.

«Орден мужества мне дали, скорее всего, за заслуги в спорте. Еще было несколько отказов двигателя при экспериментальных полетах, срывы фонаря и винта, но самолет не разбился, летчик жив и все в порядке», – ответила на вопрос участника о награде Светлана Капанина.

В завершающий образовательный день участники обсудили вопросы грантовой поддержки проектов с начальником Управления регионального взаимодействия Федерального агентства по делам молодежи Кириллом Литвицким. Затем, руководители клубов исторической реконструкции поговорили с экспертами про «Российское движение школьников» как об основной организации в воспитании подрастающего поколения, обсудили со спикерами проблемы правоприменения федерального закона «Об оружии», и обозначили друг для друга перспективу развития военно-исторического движения, выступив с инициативой создания общероссийского движения. В это время руководители военно-патриотических клубов обсуждали с экспертами информационное и методическое сопровождение деятельности военно-патриотических объединений и проектный подход в деятельности военно-патриотических клубов. Перед отъездом домой все направились на Поклонную гору, где возложили цветы к Вечному огню, а также посетили Музей Победы. Организаторы семинара отмечают, что ни одно мероприятие ВПЦ «Вымпел» не обходится без того, чтобы участники не почтили память солдатского мужества и героического подвига всего народа.



Итоги подведены: сборы руководителей военно-патриотических клубов и клубов исторической реконструкции завершены. Участники Всероссийского семинара-совещания руководителей патриотических молодежных и детских объединений подвели итоги работы сборов, обменялись контактами, а также утвердили планы на перспективу.

Руководитель ВПЦ «Вымпел» Святослав Омельченко провел совещание с представителями и партнерами центра, присутствующими на семинаре. На нем были подведены итоги уходящего года и намечены планы на будущий 2018 год.

«За эти годы Военно-патриотический центр «Вымпел» зарекомендовал себя плодотворной, а главное, системной работой в деле патриотического воспитания детей и молодежи. С каждым днем растет количество наших региональных подразделений. Проекты и программы Вымпела: «Делай, как я!», «Честь имею», «Дорога к обелиску», «Ветераны глазами детей» и другие нашли отклик в ваших сердцах. И впредь мы всегда открыты для сотрудничества и новых идей. С глубоким уважением относимся к традициям различных клубов и прислушиваемся к советам ветеранских организаций. Все вместе мы делаем великое дело – растим патриотов великой страны!» — сказал Омельченко.

Сборы, подобные этому, обязательно нужны. Это колоссальный обмен опытом, я очень многое для себя почерпнул, теперь буду реализовывать в нашем регионе. Хотелось бы, чтобы эти мероприятия проходили чаще.

Участник семинара- совещания, руководитель ВСК «Патриот» А.Л. Пауткин